

第六届“为福添彩·福彩杯”评出十大人物(团体)与五个单项奖 齐鲁最美孝心人物10日济南颁奖

孝行齐鲁,大爱山东。历经4个多月的征集、报道、评选,十大孝心人物(团体)与五位(个)齐鲁孝心人物单项奖揭晓。“为福添彩·福彩杯”第六届寻找齐鲁最美孝心人物颁奖典礼将于11月10日在济南举行,敬请期待!

记者 张如意

每位孝心人物 都讲述着齐鲁大地的孝行力量

为更好地弘扬尊老敬老的中华民族传统美德,倡导敬老、孝老、爱老、助老的社会风气,进一步弘扬齐鲁孝文化,齐鲁晚报·齐鲁壹点与山东省福利彩票发行中心于今年6月共同发起了“为福添彩·福彩杯”第六届寻找齐鲁最美孝心人物评选活动。

一支小队伍,带着一面旗帜、药箱以及满满的爱心物资,十几年如一日,攀越800多米的深山,来到孤寡老人身边,为他们带去健康和温暖。2011年7月,春雨义工团队在山东省青州市庙子镇杨集安村建成了首个“高山爱心诊所”,为山上的空巢老人解决了看病难的问题。

东营市82岁的赵晓凤老人在公益之路上已经坚持了50多年,做了一辈子的志愿者。耄耋之年,她仍然活跃在志愿服务一线,尽其所能帮助和温暖着周围的人。

在今年报道的孝心人物中,还有演绎“老人与海”暖心故事的青岛巴士司机;有38年敬老不辍,为160多位孤寡老人送终的善心护工;有非亲非故,十几年如一日照顾孤寡老人的爱心夫妇;有身患残疾却依然坚持走村串户,为特殊老人行医送药的健



老人开心地收着“益家小菜园”团队给种的菜。

康守护人……每位孝心人物的故事,都讲述着齐鲁大地的孝行力量。

通过专家评审和社会公众投票,最终确定了十位齐鲁最美孝心人物(团体)和五位(个)齐鲁孝心单项奖获得者,11月10日在济南进行表彰,以榜样力量带动激发社会正能量。

获得“为福添彩·福彩杯”第六届齐鲁最美孝心人物(团体)的有王继芬、肖兴娥、彭文翠、刘从闻、秦浩育、养老服务管理专业大学生群体、张昭红、吕修军、王远平、“高山爱心诊所”团队;获得齐鲁孝心单项奖的有赵晓凤、李本强、“莲心陪

诊”团队、高争气和秦爱青夫妇、“益家小菜园”团队。

福彩“扶老” 助力老年人安享晚年

中华孝文化在齐鲁大地源远流长,不胜枚举的孝心典范在山东不断涌现。“孝子亲则子孝,钦于人则众钦”。2018年至今,在省民厅、省卫生健康委等单位支持下,山东省福利彩票发行中心与齐鲁晚报·齐鲁壹点连续发起六届“为福添彩·福彩杯”寻找齐鲁最美孝心人物系列活动,累计挖掘

报道两百余位孝心人物事迹,表彰了七十五位孝亲孝老典型,把孝爱正能量向社会四方传递。

在“寻找”的过程中,山东省福利彩票发行中心和齐鲁晚报·齐鲁壹点还共同发起了系列敬老助老活动。在第8个“中华慈善日”到来之际,走进颐养中心,为老人送去慰问品与爱心问候;联合学校走进乡镇敬老院,为老人送去文化盛宴,捐赠助行器,帮助老人实现站起来安全行走的愿望。

截至2022年底,山东省60岁及以上老年人2250万,占全省常住人口的22.1%;65岁及以上老年人1699万,占16.7%。拥有一个舒适祥和的晚年生活,成为众多老年人十分关切的话题。

中国福利彩票以“扶老、助残、救孤、济困”为发行宗旨,助力老年人幸福生活也是福彩公益金的重要使用方向。

山东省民厅发布的《关于2022年度中央集中彩票公益金使用情况的公告》和《关于2022年度省级福利彩票公益金使用情况的公告》也显示,仅2022年,山东省有46519万元福利彩票公益金用于老年人福利项目和养老服务体系建设,占省民厅使用公益金总数的63.66%。

买福彩就是做慈善,一张小小的福利彩票,以慈善之名、汇众人之力、行公益之事,为增进民生福祉、支持社会福利和社会公益事业发展贡献了福彩力量。在广大爱心彩友的支持下,截至2023年10月,山东省累计销售福利彩票2108.08亿元,筹集公益金628.51亿元,为养老服务、残疾康复、孤儿救助、困难群众救济等社会福利和公益事业提供了有力资金支持。省福彩中心还组织开展了系列公益活动,为慈善事业奉献福彩力量,为增进民生福祉作出贡献。

中医诊脉、药丸制作…… 山东省中医院闪“亮” 首届中医药文化节

近日,2023首届山东省中医药文化节暨中医药科技成果及产业博览会、首届全国中医药科技成果直通车(山东站)活动开幕,在博览会现场,山东省中医院通过中医药文化展区展示、中医义诊体验等,引得不少参展市民驻足和点赞,成为中医药粉丝。

此次博览会,在展位处精心准备了中药自制剂、中药传统丸剂和中药膏方进行展示,现场宣讲中医药文化。由青黛、黄柏、朱砂、铜绿、茯苓五味中药作为包衣制作的中药水丸——“五彩丸”五彩斑斓,引起与会嘉宾的驻足。老药师现场展示了传统制剂水丸和蜜丸的制作技艺,目睹过这番精湛的演示,大家纷纷称赞。

此外,医院还开展了中医义诊活动,让现场群众在参观体验中感受山东中医药事业发展成果和辉煌成就,更好展现了中医药护佑健康的独特魅力。其中,神经内科齐向华主任、身心医学科阎兆君主任、小儿推拿科于娟主任、针灸科崔华峰主任等义诊专家的桌前排起长队。

“这次真切感受到了脉诊‘三指寸关尺,疾病了于胸’的博大精深。”“按压耳部穴位就能治疗疾病,真神奇。”参展人员在体验了不同疗法后纷纷赞叹,很多体验者也成为了中医药的粉丝。

除在中医药文化板块展区设立了独立的展位外,省中医还参与了首届全国中医药科技成果直通车(山东站)活动。作为从山东省优质中医药科技成果中遴选出的、现场路演的九项成果之



药师现场展示制作技艺。

一,呼吸与重症医学科(肺病科)张伟主任团队“抗肺纤维化中医肺维康的开发与转化”项目进行了路演。

据了解,近年来省中医努力构建医学科技成果创新转化体系,医院先后多次组织专利申报、医疗机构制剂申报与转化讲座,积极参加山东省科技厅、卫健委及其他单位组织的各类路演活动。医院先后申报两批次医疗机构中药制剂研发申报工作,已有多项获批医疗机构中药制剂新品种;与山东省科技成果转化交易中心签订科技成果转化战略合作协议,并有专利通过平台挂牌达成转让意向。2023年9月,省中医获批山东省科技成果转化综合试点单位,成为首批医疗机构试点单位中唯一一家中医医院。

聊城市持续推进 免疫预防工作高质量发展

预防接种是群众健康和生命安全的重要保障。近年来,聊城市全面加强免疫规划工作规范化管理,积极探索新的服务模式,以提高预防接种服务质量为目标,市、县、乡、村四级联动,筑牢群体免疫屏障,为群众的健康和生命安全保驾护航。

从思想认识上进一步强化。始终将高水平免疫规划疫苗接种率作为关键工作指标,作为更好筑牢免疫屏障、有效保障群众健康的重要举措,针对免疫规划工作中存在的短板弱项定期进行督导、指导,及时发现和纠正存在的问题,强化责任落实。目前,全市1-7岁适龄儿童免疫规划疫苗全程接种率达到96.78%,乙肝首针及时接种率和含麻疫苗及时接种率均超额完成指标任务。在全省2022年度免疫预防管理工作综合评价中排名第二。

从服务能力上进一步强化。近年来,聊城市不断加强预防接种服务能力建设,现有预防接种门诊162家,预防接种站17家,成人预防接种门诊12家,产科接

种门诊45家,均按照山东省预防接种标准进行规范化和标准化升级改造,增配信息化设施,数字化、智能化水平稳步提升,预约通知、知情告知、候诊、接种等环节已实现全面互联网+智慧预防接种信息化管理。

从安全保障上进一步强化。建立严格的疫苗储运管理制度,进一步细化疫苗管理流程,对疫苗分发使用进行精细化管理,疫苗需求计划上报及时率和疫苗出入库扫码登记率均达到100%;改造冷链监测系统,确保疫苗全程冷链储运管理,全市疾控机构、预防接种单位冷链设备档案完整率和冷链云注册率均达到100%。

预防永远是健康的第一道防线。下一步,聊城市将全力为群众提供免疫规划疫苗及非免疫规划疫苗高质量预防接种服务,以公众多层次服务需求为出发点,优化预防接种服务模式,持续推动免疫预防工作高质量发展。

(通讯员 刘昌然 张金忠)

预计年底开诊

山一大附属济南妇幼保健院东院区顺利交付

记者 秦聪聪
通讯员 孙璇

日前,山东第一医科大学附属济南妇幼保健院(济南市妇幼保健院)东院区主体工程交接仪式在济南高新区举行。

该项目自2021年10月开工以来,历时756天,参建各方克服各种不利影响,紧抓时间节点,严控质量和安全,工程先后获

得第二届新基建杯全国BIM大赛特等奖、2022年度山东省优质结构工程、2022年度山东省建筑施工安全标准化工地称号。

济南市妇幼保健院东院区开诊后,将填补高新区缺少妇幼保健专科、区级妇计中心等特色医疗机构的空白,促进优质医疗资源上下贯通,有效满足不同年龄段妇女儿童的健康需求,东部城区的居民就能在家门口享受到市妇幼优质的医疗服务。